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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РАЙОНЕН СЪД – ДУПНИЦА
ЗАПОВЕД 

№РД 13-101/28.10.2024 г.
Във връзка със Заповед № РД 13-83/24.10.2024г., с която е открита процедура за провеждане на конкурс за заемане на длъжността “Призовкар” в Районен съд - Дупница,  на основание  чл. 93, ал.1 от Кодекса на труда, във връзка с  чл.142  от Правилника за администрацията на съдилищата,  и на осн. чл.80, ал.1 от Закона за съдебната власт,

Н А Р Е Ж Д А М: 

КОМИСИЯ  за провеждане на  първи етап от конкурса,  в състав :

ПРЕДСЕДАТЕЛ :  людмила стойнева  –  районен съдия 
ЧЛЕНОВЕ :   1. Миглена Димитрова  - съд. деловодител и 

        2. Деа Иванова  –  съд. секретар, 

Да разгледа всяко постъпило заявление, като прецени дали са представени всички необходими документи и дали те удостоверяват изпълнението на минималните и специфичните изисквания, предвидени в обявата за заемане на длъжността.

Комисията да допусне до участие в конкурса единствено кандидатите, които напълно отговарят на посочените изисквания в публикуваната във в-к „Струма”от 25.09.2024г. обява.   
Решението на комисията относно допускането до конкурса да се оформи в протокол и да се изготвят списъци на допуснатите и недопуснатите кандидати, като списъците следва да бъдат подписани от членовете на комисията. 

В списъка на допуснатите кандидати да се посочат датата на провеждане на конкурса, която не може да бъде по-рано от 14 дни от изнасянето на списъка, началният час и мястото на провеждане на конкурса.

В списъка на недопуснатите до конкурса  кандидати да се посочат основанията за недопускането им.

Списъците с допуснатите и  недопуснатите кандидати да се поставят на общодостъпно място в сградата на съда и да се публикуват в интернет страницата на Районен съд – Дупница не по-късно от 7 дни след изтичане на срока за подаване на заявленията за участие в конкурса. 
Контролът по изпълнението на заповедта се осъществява от административния ръководител. 
 
 ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 


 РАЙОНЕН СЪД – ДУПНИЦА:  
                                                          (ИВАН ДИМИТРОВ) 

