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I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА

1. Брой на работещите съдии и помощен персонал в Районен съд гр.Дупница

а/ Брой на съдиите 

б/ Брой на служителите 

в/ Предложение за промени в щата на Районен съд гр.Дупница

г/ Административно ръководство на Районен съд гр.Дупница

ІІ. ДВИЖЕНИЕ И РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА     В РАЙОНЕН СЪД  ГР.ДУПНИЦА

1.     Наказателни дела. 

а/ Наказателни общ характер дела

б/ Наказателни частен характер дела

в/ Наказателно-административен характер дела

г/други наказателни дела

д/частни наказателни дела от досъдебното производство

е/административни дела по ЗАНН

2. Граждански дела. 

а/  Граждански дела -видове
б/ Граждански дела, разглеждани по реда на чл.410-417 ГПК

в/ Граждански административни дела

ІІІ. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ОТ РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА
ІV. БЮРО СЪДИМОСТ
V.СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ
VI.СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА

VII.СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
ПРИЛОЖЕНИЕ 

Справка за движението на делата по съдии в Районен съд гр.Дупница през 2008г.

Справка за резултатите от работата на всеки един съдия от Районен съд гр.Дупница през 2008г., включително и приключени дела от други съдилища, от които е дошъл или бил командирован и справки за движението на всички дела през отчетната година
КАДРОВА   ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА    РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА

В одобреното щатно разписание ,действащо в началото на 2008г.бяха заложени 51 щатни бройки, от които : дванадесет за магистрати , една за съдия по вписванията, две за държавни съдебни -изпълнители и тридесет и шест за съдебни служители, както следва : административен секретар /I бр. зав.служба"деловодство" /1бр./ , гл. специалист - счетоводител /1 бр. касиер /1 бр.Л системен администратор и съдебен статистик /1бр. секретар СИС /1бр./, деловодител регистратура/1бр./ , секретар-протоколисти /10бр. съдебни деловодители /9 бр. архивар /1бр. машинописец/1 бр./ чистачи /Збр.Л огняр /1бр./ и призовкари /4бр./
Съотношението   на   съдебната   администрация   /щ.бр. на служители / с броя на магистратите и юристите / съдия по вписванията и съдия изпълнители / е 2,5 към 1 .
През м.юни 2008г.бе съкратена бройката за 1бр.държавен съдебен изпълнител и към 31.12.2008 год. в щатното разписание на ДРС броя на длъжностите стана50 щатни бройки.
МАГИСТРАТИ
През  2008      година   в   Районен   съд  -  Дупница работиха магистратите : Ели Скоклева, Снежанка Кьосева, Людмила Панайотова, Добринка Зафирова, МаргаритаАлексиева, НадяГеоргиева, Светла  Пейчева, Анета Илиинска , Мая Гиздова, К.Анастасова,Милена Богданова и Илиана Димова


До м.септември работеха 10бр.магистрати, като с решение на ВСС по протокол № 35:31.07.2008г., след проведен конкурс чрез атестиране бяха назначени съдиите Милена Богданова и Илиана Димова. От 13.08.2008г.съдията Надя Георгиева е в отпуск по майчинство.

От дванадесетте магистрати към 31.12.2008, год.: девет  са с юридически стаж по - голям от десет години : трима със съдийски стаж по-голям от десет години.
Към31.12.2008г.  : десет магистрати са придобили статут на несменяемост / Сн.Кьосева ,Е.Скоклева,      Л.Панайотова,      Д.Зафирова,      М.Алексиева,      Н.Георгиева ,Св.Пейчева  Ан. Илинска, като съдиите Милена Михайлова и Илиана Димова са придобили такъв статут ,преди назначаването им в съда / ; останалите двама съдии /   М.Гиздова и К.Анастасова / не са придобили статут на несменяемост.
В Районен съд - Дупница са обособени две колегии 
наказателна колегия и гражданска колегия . Броят на съдебните състави до 01.09.2008 година беше десет, а след назначаването на съдиите Богданова и Димова и съответно отпуска по майчинство на съдия Геаргиева-единадесет.

Делата   в   наказателната   колегия   до 01.09.2008г.  се
разпределяха на шест състава с председатели : Е. Скоклева, Сн.Кьосева,Д.Зафирова, Н.Георгиева, Св. Пейчева и М.Гиздова .





Делата в гражданската колегия  се разпределяха на четири състава с председатели: Л.Панайотова, Ан.Илиинска, М.Алексиева и К.Анастасова.
С Решението за назначаване на съдиите М.Богданова и Ил.Димова, от.01.09.2008г. наказателните състави са седем.Със заповед на Председателя на съда от същата дата, съдия Димова пое за разглеждане делата на съдия Георгиева, съдия Ан.Илиинска премина в наказателна колегия, а съдия М.Богданова-колегията от граждански дела на съдия Илиинска.
ДЪРЖАВНИ СЪДЕБНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ


От началото на 2008г. до 07.07.2008г.в съдебно-изпълнителната служба, осъществяваха дейност двама държавни съдебни изпълнители-Венелина Начева и Стефан Николов.С щатното разписание от м.юни 2008г.една от длъжностите бе съкратена и остана едни държавен съдебен изпълнител-В.Начева, която към 31.08.2008г. има юридически стаж от 4г. и 5 месеца.
СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА
През 2008г. длъжността  съдия по вписванията се заема от  Емилия Александрова. Същата има  една година и шест месеца юридически стаж.
СЛУЖИТЕЛИ
През отчетната 2008 година щата на Районен съд гр.Дупница включваше 36 служители. Щатът на съда за служители бе зает изцяло. В съда работят административен секретар, системен администратор и съдебен статистик счетоводител и  касиер, архивар, 9 деловодители, 10 съдебни секретари, 4 призовкари и 3 хигиенисти.
Специализираната администрация е организирана по служби  и самостоятелни длъжности, съобразно изискванията на чл.14, ал.2 ПАРОВАС. Деловодството на съда е разпределено в деловодство по наказателни дела, където работят 3бр.деловодители, деловодство по граждански дела-2бр.деловодители, регистратура-2бр-деловодители  и информация -2бр. Деловодители.Служителите от съответните деловодства  обслужват работата на всеки един от съставите на съда, като със Заповед на Председателя е направено разпределение между деловодителите и съдебните състави. Деловодителите на информация извършват справки и обслужват граждани   през целия ден.  Ръководството на съда счита, че такова разпределение на труда в деловодството е целесъобразно, постига се равна натовареност на служителите  и спомага за тяхната ефективна дейност. Осигурената възможност  на гражданите да получават всички необходими справки и книжа от деловодителите на информация, дава възможност за по-голяма концентрация на останалите , при осъществяване на тяхната дейност и допускане на по-малко грешки в работата им. 
Съдебните секретари  на съда са 10 броя. Тъй като техния броя е по-малък от този на съдиите и съставите на съда, то и през 2008 година се налага изготвянето на ежемесечен график за тяхната работа от завеждащия служба секретари, който следи за равномерно натоварване на всеки от тях, съобразено с видовете дела, разглеждани от съдебните състави. През годината секретар-протоколистите на Районен съд гр.Дупница, продължиха да проявяват висок професионализъм, да изготвят съдебните протоколи в установените срокове,както и да си оказват взаимопомощ.
През 2008г. призовкарите в служба по връчване на призовки и съдебни книжа изпълняваха добросъвестно задълженията си по съответните райони, стремейки се да връчват в срок и по законоустановения начин съдебните книжа, но обективните затруднения в работата им/ непосочване на точни адреси, нежелание от страните и техни близки  да получат съответните книжа/ продължават да съществуват и през тази година.
 
в/ Предложение за промени в щата на Районен съд гр.Дупница.
 
От м.септември 2008г.бе попълнен изцяло щата на съдиите в ДРС, като съдия Георгиева от 13.08.2008г е в отпуск по майчинство, което доведе до оптимизиране работата на съдиите, по-малка натовареност в наказателната колегия и съответно до възможност за повишаване качеството и срочността на изготвяне на съдебните актове. С оглед големия съдебен район, включваща шест общини, броя на служителите, както и обстоятелството,че ДРС разполага със самостоятелна съдебна сграда, чието стопанисване е възложено на ръководството на съда,  води до огромен обем работа по организацията на съдебната дейност и  обосновава нуждата от съдебен администратор, както и  заместник председател.Относно щата на съдебната администрация, по-големия брой съдебни състави и разглежданите от тях дела, както и настъпилите през годината промени в ГПК, налагащи провеждане и на разпоредително заседание, както и създадената регистратура за класифицирана информация, като в случая деловодител от деловодството по наказателни дела съвместява длъжността на служител на регистратурата, налагат увеличаване броя на съдебните секретари и служител в регистратурата за класифицирана информация.


РЪКОВОДСТВО НА РАЙОНЕН СЪД ДУПНИЦА

През 2008 година Районен съд Дупница се ръководеше от административен ръководител -председател .До 28.06.2008г.тази длъжност се заемаше от съдия Кьосева, като от тази дата ,след проведен конкурс чрез атестиране, с решение на ВСС бе назначена съдия Скоклева.

През отчетния период председателят на съда осъществяваше общото ръководство на съда администрирайки неговата дейност. Организираше и ръководеше работата на помощния персонал с цел оптимизиране правораздавателния процес на съда като цяло и на отделните съдебни състави. Осъществяваше контактите на съда с органите на местната власт,медиите, както и с останалите звена на съдебната система. Председателят на съда образуваше постъпилите дела в съда независимо от техния вид и ги разпределяше по съдии докладчици, на случаен принцип,чрез компютърна програма в изпълнение изискванията на ЗСВ.. Чрез него се осъществяваше и кореспонденцията на съда с другите звена на системата.
Със заповеди на председателя  на съда образуването,
разглеждането и решаването на делата по исканията, свързани с досъдебното производство на наказателното производство - разрешения за действия и разпити по чл.222 и чл.223 от НПК ; мерки за неотклонение,делата по УБДХ, за връщане на непълнолетно дете на родителите му,искания за обезпечения и др.производство, които се разглеждат незабавно или в кратки процесуални срокове както и подписването на всички удостоверения, разрешения и справки въз основа на постъпили молби и свидетелства за съдимост се осъществява от дежурния съдия, подпомаган от дежурния секретар.
Дежурствата   на   магистратите  се  провеждат  въз
основа на заповед на председателя,  с продължителност една седмица по предварително изготвен график, като се разпределят и съответно дежурствата през съдебната ваканция. 
          През отчетната 2008 година продължи доброто взаимодействие на съда с останалите звена на съдебната система – Районна прокуратура град Дупница и Окръжна следствена служба и разследващите полицаи в съответните на съдебния район РПУ-та. 
ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА
НАКАЗАТЕЛНИ      ДЕЛА    ЗА   РАЗГЛЕЖДАНЕ

През отчетната 2008г. броят на разглежданите наказателни дела в Районен съд гр.Дупница е 2 431бр.От тях -  новообразувани - 1 841 бр. и  несвършени от предходен период -590 бр.
Или   75,7 % от разглежданите дела са новообразувани и  24,3% са останали несвършени от предходен период.
Сравнителен анализ по години и по видове постъпили наказателни дела
ОБЩ ХАРАКТЕР




През 2008г. в Районен съд гр.Дупница са постъпили 747дела от общ характер, от които 491 новообразувани дела, в това число20бързи производства по чл. 356НПК, 0 незабавни производства по 362НПК  и 256останали несвършени в началото на отчетния период. 
През 2007 год. в Районен съд - Дупница
общо 561 дела от общ характер , в това число 503  новообразувани и  0 бързи производства по чл.356 от НПК ,
 



През 2006г. са постъпили  449 дела от общ характер , в това число 335 новообразувани и 9     бързи     производства по  чл.356  от НПК  за 2006  год.  





Най-голям дял от постъпилите наказателни дела от
общ характер през 2008 год. заемат делата  от :
· общоопасните престъпления - 233 бр.   или 47,6 % / в това число 207 бр. в
транспорта , от които около 90% по чл.343б, ал.1 НК/ 10 бр. свързани с наркотици ; 6бр. отнемане на МПС /,
· делата за престъпленията против собствеността — 144бр. или 29,4% от общия брой / в това число 115 бр. кражби, ; 10 бр. присвоявания ; 5 бр. грабежи ; 7 бр. измами ; 3 бр. Документни измами ; 0 бр. изнудвания / рекет /,
· престъпления  против против личността - 48 бр. или  9,78 % / в това число
17   бр.   за   средна телесна   повреда   ;   2   бр.   изнасилвания   :   2   бр.   За разпространение на порнография ;     4  бр. за противозаконно лишаване от свобода и 0 бр. склоняваме към проституция /;
· документни престъпления 16 бр. или  3,47  % ;

· делата против брака и семейството и младежта - 11бр. или   2,24 %  ;
· делата за престъпленията против реда и общественото спокойствие - 4 бр.
/ хулиганство / или  0,81%
0
· делата за престъпленията против правата на гражданите  — 4 бр. или   0,81%

· делата против финансовата, данъчната и осигурителна системи — 0 бр.

· делата за престъпления против стопанството - 4 бр. или 0,81   % / в това
число престъпления в отделни стопански отрасли - 0 бр. 
-делата за престъпления против дейността на държавните органи и обществените  организации - 15 бр. или 3 %.
Най-голям дял от постъпилите наказателни дела от общ характер през 2007 год. заемат делата за престъпленията против собствеността — 282 бр. или 50,26 % от общия брой / в това число 182 бр. кражби, ; 39 бр. присвоявания ; 10 бр. грабежи ; 10 бр. измами ; 3 бр. измами ; 5 бр. изнудвания / рекет /,
от :
· общоопасните престъпления - 201 бр.   или 35,82 % / в това число 6 бр. в
транспорта ; 8 бр. свързани с наркотици ;6 бр. отнемане на мпс. /,
· престъпления  против против личността- 31 бр. или  5,52 % / в това число
17   бр.   за   средна   телесна   повреда   ;   2   бр.   изнасилвания   :   2   бр.   за
разпространение на порнография ;     1  бр. за противозаконно лишаване от
свобода и 2 бр. склоняваме към проституция /;
· документни престъпления 13 бр. или 2,31   % ;

· делата против брака и семейството и младежта - 10 бр. или   1,78 %  ;
· делата за престъпленията против реда и общественото спокойствие - 1 бр.
/ хулиганство / или   1,24%
0
· делата за престъпленията против правата на гражданите -5 бр. или   0,89
%

· делата против финансовата, данъчната и осигурителна системи - 5 бр.

· делата за престъпления против стопанството - 4 бр. или 0,71   % / в това
число престъпления в отделни стопански отрасли –
·  4 бр. /делата за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации - 3 бр. или 0,53 %.



Най-голям от постъпилите наказателни дела от общ характер през 2006 год. заемат делата за престъпленията против собствеността - 286 бр. или 63,69 % от общия брой / в това число 206 бр.кражби 31 бр. присвоявания ; 9 бр. грабежи ; 7 бр. измами ; 5 бр. измами ; 2 бр. изнудвания / рекет ./,следвани от : общоопасните престъпления - 78 бр. 7,37 % / в това число 23 ор. в транспорта ; 3бр. свързани с наркотици ; 2 бр. отнемане на МПС. / , делата за престъпления против против личността - 31 бр. или 6,90 % / в това число - 13 бр. за средна телесна повреда ; 4 бр. изнасилвания и 2 бр. блудства ; делата против брака и семейството и младежта - 17 бр. или 3,78 % ; делата за престъпления против стопанството --13 бр. или 2,89 % / в това число престъпления в отделни стопански отрасли - 5 бр. / ; делата за престъпленията против правата на гражданите - 8 бр. или 1,78 % ; документни престъпления 8 бр. или 1,78 % ; делата за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации - 6 бр. или 1,33 % ; делата за престъпленията против реда и общественото спокойствие — 2 бр. / хулиганство / или 0,44 % и делата против финансовата, данъчната и осигурителна система - 0 бр. от общия брой.






След   сравнителен   анализ   на   постъпленията   по
видове за 2008 год. , 2007 год. и 2006 год. се установява, че през отчетния период най-голям дял заемат делата за общоопасните престъпления,следвани от престъпленията против собствеността и тези против личността. Наблюдава се   увеличение на делата за документни престъпления 16бр.през 2008г., при 10бр. За 2007г. и против дейността на държавните органи и обществените организации15бр. За 2008г. при 3бр.за 2007г.
От делата за общоопасни престъпления най-голям дял заемат делата против транспорта-207бр.като от тях 198бр. са по чл.343б, ал.1 НК, докато   2007 год. са образувани 6 дела , а през 2006 год. 23 броя. 
Постъпленията   по   видове   и   общо  през отчетната година явно се различава от тези, през предходните такива, което налага извода за промяна в криминогенната обстановка в съдебния район.Прави впечатление,че традиционно най-големия дял от дела за престъпления против собствеността, през 2008г. са значително намалели –от 144бр. за 2008г. при 282бр.,за  2007г, за сметка на делата против транспорта и най-вече по чл.343б, ал.1 НК. Наблюдава се и тенденция за много нисък брой дела по чл.346 НК-6бр. за 2008г., като действията по  отнемането на МПС е извършено извън съдебния района на ДРС ,въпреки наличието на огромен брой автокъщи в града.Делата за отглеждане на растения и престъпленията ,свързани с наркотични вещества, макар и 10бр., касаят маловажни случаи по чл....... В случая, промяната на криминогенната обстановка ,разликата по видове и брой наказателни  общ характер дела през отчетния период ,не може да се обоснове задълбочено само на базата на анализа на делата, постъпили и разгледани в съда през годините,доколкото последните са обусловени от работата на органите на досъдебното производство и са съобразени с постъпленията по видове и брой, разследвани от тях. За да се изготви такъв анализ са необходими повече данни,обуславящи вида и интензитета на престъпността в района/ средна работна заплата, ниво на безработица,наличие и брой на средни и висши учебни заведения  и още редица икономически и демографски  показатели, които да се съпоставят с  тези данни, и вида и характера на престъпността в  близките съдебни райони в региона-Кюстендил, Перник, Благоевград/.Евентуалната разлика във вида и характера на престъпността в различните райони в региона, при сравнително близки икономически и демографски показатели,би довело до действително обосновани изводи за причините за тези различия/ако има такива/,които могат да се дължат, както на икономическата обстановка,  работата на разследващите органи, така и на модела на местно управление, наложил се след местните избори през 2007година в различните райони.

ЧАСТЕН ХАРАКТЕР




През 2008г. в Районен съд в Районен съд гр.Дупница постъпиха 52бр.наказателни дела от частен характер, при 36 бр. наказателни дела от частен характер  за 2007г. и   63 бр. наказателни дела от частен характер през 2006 год., т.е. налице е  увеличение с 16 бр. в сравнение с 2007 год., и намаляване с 11бр. през 2006г..
НАКАЗАТЕЛНО- АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР




През 2008г. са образувани 69бр.дела по чл.78а отНК.
През 2007 год. са образувани 189 бр. дела по_чл. 78 А от НК
През 2006 год. са образувани 186 бр. дела по_чл. 78 А от НК ,
Налице е значително намаление на този вид дела през отчетната година, в сравнение с предходните.
Намалението на постъпленията по този вид дела се дължи на  промяна на този текст / ДВ бр. 75 / 06 / год /, с която  приложното му поле се ограничи ,предвид невъзможността да се прилага за престъпления по чл.343б, ал.1 и ал.2 от НК,/ които имат най-голям дял от новообразуваните дела/, както и за множество престъпления и др. 
ДРУГИ   НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

През 2008г. са образувани 33бр.дела за задължително лечение в публично заведение, при 21  бр. дела за 2007г. и   18 бр. за 2006 год. , при  19 бр. за 2005 год.
17бр. дела по чл.85 - 88а от НК , при10бр. за 2007г  -7 бр. дела за 2006 год. 
и    60 бр. дела по чл. 23,  25 и 27 от НК , при 69бр.за 2007г и  47 бр. за 2006 год. 
ЧАСТНИ ДЕЛА ОТ ДОСЪДЕБНО ПРОИЗВОДСТВО
През  отчетната  2008 година  са  образувани   и  278   бр. наказателни частни дела от досъдебното производство.   От тях : 139 дела са по чл.222 и чл.223 от НПК ; 36 дела по чл.243,ал.4 от НПК и 51 дела за разрешаване   за   извършване   на   определени   следствени       действия   на досъдебното производство ,   17 бр. дела по чл.64 от НПК и чл.65 от НПК и т.н.




През  2007  година  са  образувани   и  238   бр. наказателни частни дела от досъдебното производство.   От тях : 134 дела са по чл.222 и чл.223 от НПК ; 20 дела по чл.243,ал.4 от НПК и 32 дела за разрешаване   за   извършване   на   определени   следствени       действия   на досъдебното производство ,   12 бр. дела по чл.64 от НПК и 4 бр.от дела   по чл.65 от НПК и т.н..
През    2006    година    са    образувани         250    бр. наказателни частни дела от досъдебното производство.   От тях : 103 дела са по чл.222 и чл.223 от НПК ; 40 дела по чл.243,ал.4 от ИПК и 48 дела за разрешаване за извършване на определени следствени действия ма досъдебното производство , 11 бр. дела по чл.64 от НПК и 3 бр.от дела по чл.65 от НПК и т.н.
След сравнителен анализ на постъпленията по този вид дела се установява, че общият им брой през последната година се увеличава. Делата по чл.222 и чл.223 от НПК са се увеличили с  , делата по чл.243,ал.4 от НПК са намелели , а по чл.64 от НПК и чл.65 от НПК запазват относителен стабилитет. Постъпленията зависят от инициативата на органите на досъдебното производство и на гражданите.
АДМИНИСТРАТИВНИ     ДЕЛА
Общият
брой
на
новообразуваните
административни дела през 2008г.е 812бр., през 2007 год., е 674 бр., през 2006 год., е 655 .   Налице е   значително увеличение на постъпленията на този вид дела – със 138бр. спрямо 2007г. и  със 151 броя спрямо 2006 год.
От постъпилите през2008г. най голям е броя на делата по ЗДвП-539, следвани от делата по УБДХ- 65бр., по ЗГ и ЗРЛ-16бр., по ЗЗППТ-6бр. Не са образувани дела по Закона за защита срещу дискриминацията.

През 2007 година най-голям е броят на делата по ЗДвП - 425 бр. ; следвани от делата по УБДХ - 49 бр. ; по ЗГ и ЗЛР - 14 бр. ; по ЗА , ЗДДС и ДПК - 6 бр. , по ЗУТ - 6 бр. ; по Закона за защита на потребителите - 5 бр. и др. По закона за защита срещу дискриминацията не са образувани дела.
От постъпилите през 2006 година най-голям е броят на делата по ЗДвП - 350 бр. ; следвани от делата по УБДХ - 74 бр. ; по ЗГ и ЗЛР - 35 бр. ; по ЗА , ЗДДС и ДПК - 29 бр, , Закон за митниците - 4 бр. и др. По закона за защита срещу дискриминацията не са образувани дела.
Сравнителния анализ на тези дела през годините сочи,че се запазва тенденци ята за увеличение броя на същите, както и стабилитет на постъпленията по видовете дела.
ПОСТЪПЛЕНИЯ – ОБЩО
Общият брой на постъпилите наказателни дела /нохд + нчхд + чл.78А + ЗБППМН + УБДХ + чл.80-88 НК + принудителни медицински мерки по чл.ЗЗ и чл.89 от НК + задължителни медицински мерки  но 33 + нчд + чл.23 ,25 и 27 НК + нахд / -
през 2008 год. е  1 841 бр.
през 2007 год. е  1 838 бр.  ;
 през 2006 год. е 1 696 бр. ;
Налице е увеличаване с   3бр.дела в сравнение с 2007 год. и със 145бр спрямо 2006 год.
Увеличеният     брой      на      общо      постъпилите наказателни дела се дължи на завишаване постъпленията на делата от наказателно административен характер , делата за настаняване на задължително лечение , делата за кумулации  и частните дела от досъдебното производство, като се забелязва тенденция за намаляване делата от общ характер.
РАЗГЛЕДАНИ ДЕЛА-ОБЩО



Общият брой на разгледаните наказателни дела през 2008г. е 2431бр./ 1841 новопостъпили и 590бр. останали от несвършен период.
Общият брой на разгледаните наказателни дела през 2007 год. е 2 481 бр. / 1 838 новопостъпили + 643 останали несвършени .
През 2006 год. е 2 262 бр. / 1 692 новопостъпили + 570 останали несвършени .

Общият брой на разглежданите дела през 2008 год. е по -малък от този през 2007 год. с 3бр дела или 0,985 % и по-голям със 169дела   спрямо 2006г.или 8,84% год.
БРОЙ СВЪРШЕНИ /РЕШЕНИ/   НАКАЗАТЕЛНИ   ДЕЛА
КЪМ   31.12.2008 ГОД.
Общият брой  на свършените  наказателни дела  през 2008  год.  е 1 752 или   72 % от делата за разглеждане .От общия брой на свършените дела , 1252дела са приключили с присъда или решение и 499 са прекратени .
От общият брой наказателни дела за разглеждане през 2008 год. към 31.12.2008 год. са останали несвършени - 680 дела или 28 % от делата за разглеждане . От броят на останалите несвършени броят на нохд е 243 и на нахд е 309бр .
През 2007г. от общия брой на свършените дела , 1 148 са приключили с присъда или решение и 654 са прекратени .
Причините за броя несвършени дела се дължат на  новообразувани дела в края на 2008 год. за които сроковете за разглеждане не са изтекли към 01.01.2007 год. ; По част от делата производството не е приключило поради необходимост от събиране на доказателства и изясняване на факти , с оглед съществуващото служебно начало в наказателния процес и бездействието на страните ;  дела, по които не е установено местонахождението на подсъдимия или се издирва адресна регистрация, поради промяна на известната : . дела, по които подсъдимите са напуснали страната по неофициален път и поради липсата на данни не може да се проведе задочно производство ; поради укриване на подсъдимите и невъзможността на компетентните органи да им връчат книжата или да бъдат изпълнени мерките за неотклонение ;  поради неявяване на редовно призовани страни и защитници, сочещи уважителни причини. Най-малък брой дела са останали недовършени поради действията на съдиите-докладчици, и то по обективни причини- отпуск по болест и невъзможност да се извършат процесуални действия от друг състав по започнати дела.
СВЪРШЕНИ   НАКАЗАТЕЛНИ   ДЕЛА В СРОК ДО 3   МЕСЕЦА
От общо свършените през 2008 год.       504 броя наказателни дела от общ характер   - 317 броя или   62,93 % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.Приключени с присъда са 136бр., а 368бр. са прекратени, от които 315 по споразумение.Върнати за доразследване са 56бр.дела, от които 17бр. от съдебно заседание.





От общо свършените през 2007 год.       519 броя наказателни дела от общ характер   - 332 броя или   63,96 % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.Приключени с присъда са156бр., а 345бр.са прекратени, от които 177бр.споразумения.Върнати за доразследване са 60бр., от които 
От общо свършените през 2006 год.       465 броя наказателни дела от общ характер  - 255 броя или   54,83  % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в съда.Приключени с присъда са 156 бр. 309са прекратени, от които 187споразумения.За доразследване са върнати 101бр.дела/70бр. от разпоредително заседание и 31бр. от съдебно заседание/
 
Сравнителния анализ на приключените общ характер дела през годините сочи, запазване на стабилитет на броя дела, приключени с присъди и увеличение броя на делата, приключени със споразумение.Последното се дължи и на вида постъпления дела през 2008г.по чл.343б, ал.1 НК, от които 186 бр. са приключили със споразумение.Запазва се тенденцията за приключване на по-голям брой дела в срок до три месеца, като   в този срок приключените дела  през2008г и 2007 год. запазва паритет, и е увеличен с 54 бр. спрямо 2006 г.  Относно прекратените и върнати за доразследване дела, прави впечатление,че броя на същите намалява през годините, като най-малък такъв, е през настоящата отчетна година. Една от причините за това  е, вида дела, постъпили за разглеждане. В по-голямата си част се касае за обвинения без фактическа и правна сложност/чл.343б, ал.1 Нк, чл.194-197НК/, което свежда до минимум допускането на процесуални нарушения. Друга причина е променения начин за разпределяне на делата по докладчици от м.май 2007г., след публикуване на Анализа на Инспектората на ВСС на прекратените и върнати за доразследване дела от първоинстанционните съдилища на прокуратурата, което сведе до минимум възможността едно и също дело да се връща от различни докладчици ,по различни причини. Тревожна е тенденцията през настоящата отчетна година,при която, броя на върнатите за доразследване дела от съдебно заседание е сравнително голям-17бр, което сочи, че част от докладчиците пренебрегват  предварителната подготовка по делата.
През 2008 год. са постановени 166 присъди, от който 136 по нохд и 40 6р. по нчхд, както следва :
19 присъди са постановени по дела за престъпления против личността , от които : 5 за престъпления по чл.129 от НК ; 1 за престъпление по чл.142а от НК , 3 за престъпления по чл.152 НК.
10 присъди са постановени по дела за престъпления против брака семейството и младежта .
65 присъди са постановени по дела за престъпления против собствеността , от които : 53 бр. за престъпления по чл.194-197 НК , 1 бр. за престъпления по чл. 198-200 НК , 5 бр. за престъпления по чл.201-208 НК , 2 бр. за престъпления по чл.209-211 НК , 2 бр. за документна измама,
0 бр. за престъпления против стопанството .
1 бр. присъда за престъпления против дейността на държ. органи и общ.организации
2 бр. присъди за престъпления против реда и общественото спокойствие , от които 0 бр. за хулиганство
28 присъди за общоопасни престъпления , от които 22 бр. за престъпления по чл.343,ал.1,б. а и б от НК , 3 бр. за престъпления по чл.346 от НК и 2 бр. за престъпления по чл.354а, ал.5 от НК
От изложеното е видно,че най - голям брой присъди са постановени за престъпленията против собствеността , за общоопасните и за престъпленията против личността. Резултатът е последица,както  от вида и броя на разглежданите дела, така и от обстоятелството,както бе-посочено по-горе,че делата по чл.343б, ал.1 НК, които са най-голям брой решени , са приключили със споразумение.
През отчетната година не са  приключени дела с обществен интерес.Такива има образувани 1бр-.НОХД№ 19/07г. за престъпление по чл.220, ал.2 във вр. с ал.1 НК което до кроя на отчетната година не е приключено.
В съда няма образувани и приключени дела, касаещи организирана престъпност,корупционни престъпления, данъчни престъпления, престъпления свързани с изготвяне ,прокарване в обръщение и използване на неистински парични знаци и кредитни карти, престъпления, свързани с незаконен трафик на хора  или наркотични вещества и прекусори/ приключени са2 бр. дела по чл.354а, ал5 НК, касаещи маловажни случаи/.

ЧАСТЕН   ХАРАКТЕР
От    свършените     през    2008     година    53     броя наказателни дела от частен характер  само 4 броя или  7,54 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.През 2008г., 30бр.нчхд са приключили с присъда,3бр. по спогодба и 20бр. дела са прекратени по други причини/оттегляне на тъжбата,неявяване на тъжителя и неговия повереник без уважителни причини и др./




От свършените през 2007г. 39броя наказателни дела от частен характер 14 броя или   35,89 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.От тях 11бр.дела са приключени с присъди и 28бр.прекратени.
От     свършените     през     2006     година     52     броя
наказателни дела от частен характер 12 броя или   23,07 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.От тях10бр.дела с присъди и 43бр.прекратени.

През настоящата година се забелязва увеличен брой на свършените дела, от които повечето с присъда, но от друга страна е налице   значително намаляване на приключените дела от този вид в тримесечен срок, като основната причина е нежеланието на и на двете страни от своевременно приключване на делата, отлагайки ги с всички процесуални способи- неявяване по уважителни причини, искания за събиране на доказателства и др.,като съдебното производство по този вид дела, явно се използва за ескалация на влошени междуличностни отношения, като рядко се цели от частния тъжител постигане целите на наказанието.
АДМИНИСТРАТИВЕН   ХАРАКТЕР
От общо  свършените дела   80бр.дела по    чл.78 А от НК през 2008 година в срок до три месеца са свършени 29 дела или 36 %.:2бр. от делата са приключени с решение и 8бр. са прекратени.

От общо 194 свършените дела    по    чл.78 А от НК през 2007 година в срок до три месеца са свършени 129 дела или 66,15 %,като 
От общо 170 свършените дела    но    чл.78 А от НК през 2006 година в срок до три месеца са свършени 123 дела или 72,35 %.
Анализа на приключилите в тримесечен срок по този вид дела сочи,че през настоящата година продължава тенденцията за намаляване на приключените в срок дела. Макар и да има и обективни причини за това/ част от производствата са усложнени от фактическа страна, особено тези по чл.343,ал.1,б.”б”НК/ и докладчиците не използват достатъчно възможностите на производството по чл.375 и сл.НПК за своевременно приключване, като делата се отлагат за изслушване на свидетели и вещи лица-обстоятелство, за което ще се предприемат съответни мерки през настоящата 2009г.
През 2008г. в Районен съд гр.Дупница са приключени 721бр. наказателно-административен характер дела от общо 1030бр. дела за разглеждане или 70%.С решение са приключени 682бр.дела, а 43бр. са прекратени, от тях 266бр. са приключени в срок до 3 месеца от образуването им или 36,9% от общо свършените дела.
От общо 393 свършени дела    през2008г . / по
ЗБППМН, реабилитации, принудителни медицински мерки по НК , кумулации, нчд от досъдебното производство и други дела / 363 дела са свършени в срок до три месеца или 92,42 %.





През отчетната 2008г. са свършени 33бр.дела задължително настаняване на лечение при  18 дела за 2007г. е  при 14 дела за 2006 г.
13бр.  дела по чл.85 -88а от НК , при 11бр. за 2007г. при 5 дела за 2006 г. 
56 дела за кумулации при : 64бр. за 2007г. и 45 дела за 2006 г. ; 
ЧАСТНИ ДЕЛА ОТ ДОСЪДЕБНО ПРОИЗВОДСТВО
Частни   наказателни  дела   през   2008   година   са
свършени 219 бр., от които 139 броя по чл.222 /разпит на обвиняем пред съдия / и чл.223 / разпит на свидетел пред съдия / от НПК.







Частни   наказателни  дела   през   2007   година   са
свършени 239 бр., от които 134 броя по чл.222 /разпит на обвиняем пред съдия / и чл.223 / разпит на свидетел пред съдия / от НПК.
През 2008 година съдът се е произнесъл по 26броя
дела ,образувани въз основа на жалби от обвиняеми или пострадали от престъплението, против постановлението на прокурора .



През 2007 година съдът се е произнесъл но 20 броя дела ,образувани въз основа на жалби от обвиняеми или пострадали от престъплението, против постановлението на прокурора .




През 2008г.са решение   17   дела   за   мярка   за   неотклонение"задържане под стража".



През 2007г.са решение   16   дела   за   мярка   за   неотклонение"задържане под стража". 
Частни   наказателни  дела   през  2006   година  са
свършени 253 бр., от които 103 броя по чл.222 /разпит на обвиняем пред съдия / и чл.223 / разпит на свидетел пред съдия / от НПК.
През 2006 година съдът се е произнесъл по 40 броя
дела ,образувани въз основа на жалби от обвиняеми или пострадали от престъплението,против постановлението на прокурора 
Решени   са    14   дела   за   мярка   за   неотклонение
"задържане под стража”.




През 2008 г. са насрочени в открито заседание 1953
наказателни дела от общ и частен характер, в т.ч. 1594 от общ характер и отложени 1439 дела / ох и чх /, в т.ч. 1140 от общ характер . Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 73,2 .
През 2007 г. са насрочени в открито заседание 2358
наказателни дела от общ и частен характер, в т.ч. 1839 от обш характер и отложени 2046 дела / ох и чх /, в т.ч. 1489 от общ характер . Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 86,76 .
През 2006 г. са насрочени в открито заседание 2083
наказателни дела от общ и частен характер, в т.ч. 1745 от обш характер и отложени 1640 дела / ох и чх /, в т.ч. 1350 от общ характер . Процентът на
отложените спрямо насрочените дела е 78,73 .
Процентът на отложените спрямо насрочените дела
през 2008 год. е по-малък в сравнение с 2007 год. ,което сочи положителна тенденция в работата на наказателната колегия,но все пак сравнително големия процент на отложени дела,налага да се положат повече усилия за намаляването броя на последните.


СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ
През 2008 г. броят на общо съдените лица / нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН /е   587 , в т.ч. 22 оправдани.
Осъдени са 448 общо лица, от които 6 непълнолетни.   Наказание   „лишаване   от   свобода"   до   три   години   е
наложено на 259 лица, а по отношение на 191 от тях е приложен чл.66,ал.1 от НК. На 3 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 23 лица е наложено наказание „глоба" . На 138 лица е наложено наказание „пробация" и на 22 лица са наложени други наказания.
По споразумение са наказани 274 лица.

От общия брои на осъдените лица по глави от НК :

29  лица  са  осъдени  за  престъпления   против личността 
1     за     престъпления     против     правата     на гражданите
8     за престъпления против брака, семейството и младежта
172      за престъпления против собствеността , в т.ч. 5 непълнолетни
12    за престъпления против стопанството 7    за    престъпления    против    дейността    на държавни органи и общ организации
5    за документни измами
2 за престъпления против реда и общественото спокойствие
204    за общоопасни престъпления .
През 2007 г. броят на общо съдените лица / нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН /е   746 , в т.ч. 36 оправдани.
Осъдени са 686 общо лица, от които 16 непълнолетни.   Наказание   „лишаване   от   свобода"   до   три   години   е
наложено на 217 лица, а по отношение на 139 от тях е приложен чл.66ал.1 от НК. На 3 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 111 лица е наложено наказание „глоба" . На 135 лица е наложено наказание „пробация" и на 35 лица са наложени други наказания.
По споразумение са наказани 177 лица.
През  2006  г.  броят на общо  съдените лица /
нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН / е 882 , в т.ч. 73 оправдани. Осъдени са 559 общо лица, от които 59 непълнолетни. Наказание „лишаване от свобода" до три години е наложено на 236 лица, а по отношение на 157 от тях е приложен чл.66,ал.1 от НК. На 4 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 178 лица е наложено наказание „глоба" . На 98 лица е наложено наказание „пробация" и на 43 лица са наложени други наказания.



Сравнителния анализ на наказаната престъпност през годините следва тенденцията на броя и вида постъпили общ характер дела. Намалелия брой дела води и до по-малко осъдени лица.Вида на делата-за леки престъпления с малка фактическа и правна сложност, води до налагане на по-леки наказания, както и такива ,определени при усл. на чл.55 НК, с оглед начина на определяне на наказанията по реда на съкратеното съдебно следствие.Прави впечатления рязко намаления брой на осъдените непълнолетни лица-6бр. за 2008г. при 16бр. за 2007г.


През отчетната 2008г. са постановени 29 оправдателни присъди, от които 22бр. по общ характер дела и 7 бр. по наказателно-частен характер дела. Най-често причина за постановяване на оправдателни присъди са липсата на доказателства, както и  събиране на доказателства  на досъдебното производство само в подкрепа на обвинението, пренебрегвайки доказателствените искания на защитата и последната ги представя в съдебната фаза, оборвайки тезата на обвинението. Друга причина за постановяване на оправдателни присъди е повдигане на обвинения за маловажни случаи по см. на чл.9, ал.2 НК.  


БРОЙ ОБЖАЛВАНИ  И  ПРОТЕСТИРАНИ ДЕЛА 

Резултати , изводи.



През   2008   год.   са   обжалвани   и   протестирани
актовете по 210 наказателни дела , в т.ч29бр.частни жалби и протести. От общо обжалваните дела 114бр. са обжалвани дела по нохд, нчхд, и 78а НК, а 96 са по административно-наказателни дела. . От върнатите дела от въззивната и касационна инстанция , вкл. и от обжалваните през други години    238бр. дела -141бр.са потвърдени, 15бр. са изменени и 82бр. са отменени. Броят на потвърдените дела значително надвишава броя на отменените , а и като се вземе предвид малкия процент на обжалвани дела следва извод за много добра работа на съдиите в наказателната колегия с висока качество на изготвените съдебни актове.
Общият брой обжалвани дела е   210   или     16,08
% от решените дела.

ГРАЖДАНСКИ     ДЕЛА    ЗА   РАЗГЛЕЖДАНЕ
Броят на разглежданите дела през отчетната 2008 год. е 2556 бр.
От тях - 1. новообразувани / граждански,  и по чл.237 ГПК /отм./ и 410-417ГПК/-  2030 бр.и 41бр.дела от административен характер.
2. несвършени от предходен период - 485 бр. Или 81 % от разглежданите дела са новообразувани и 19% са
останали несвършени от предходен период.
Сравнителен анализ по години и по видове постъпили дела
ПОСТЪПЛЕНИЯ - ОБЩО - ПО ГОДИНИ
През 2008г. в Районен съд –Дупница постъпиха общо за разглеждане общо 830граждански дела, от които 792 бр.новообразувани, 33бр.получени по подсъдност и 5бр.върнати за ново разглеждане.
През отчетната година са образувани 216 бр.дела по чл.237/отм./ и ЗКБД, а от.01.03.2008г. 984бр. дела по чл.410-417 ГПК. Образувани са и 41бр.дела от административен характер.
Общо постъпления в гражданската колегия-2030бр.дела

През 2007 год. в Районен съд - Дупница са постъпили 1448бр.дела от които новообразувани - 948 бр,, получени по подсъдност - 0 бр., върнати за ново разглеждане - 20 броя .
През 2007г са образувани и : 50 дела от административен характер , както и 430 дела по чл.237 от ГПК и ЗБКД.
Общо постъпления в гражданската колегия - 1448 дела
През 2006 год. в Районен съд - Дупница постъпиха общо  1 017 граждански дела ,от които новообразувани - 992 бр„ получени по подсъдност - 16 бр., върнати за ново разглеждане - 9 броя .
През 2006 год. са образувани и :
67дела    от административен характер, от които 66 новообразувани и   1 върнато за ново разглеждане, както и 907 дела по чл.237 от ГПК и ЗБКД.
Общо постъпления в гражданската колегия - 1991 дела.
През 2008г. са постъпили 4бр.бързи производства, като с изменението на ГПК от 01.03.2008г. делата за издръжка и изменение на такава също се разглеждат като бързи производства.През  2007  год.   са  постъпили   30  бр.  дела  "бързи производства ", през 2006 год. - 38 бр. ,през 2005 год. - 49 бр.
ПОСТЪПЛЕНИЯ ПО ВИДОВЕ ДЕЛА
През 2008 год. са образувани най-голям брой дела по чл.410-417 ГПК-984бр. , а до м.март и по чл.237 ГПК/отм./-216бр. или общо 1200бр.дела,което е 59,17 % от общия брой образувани дела за гражданската колегия /2030 бр. /
Следват други граждански дела -  334общо  бр. или
16,47 % от общия брой постъпили дела, от които : 54 бр. са образувани по молби за разрешение за теглене на пари от детски влог ; 39 бр.по чл.26 от Закона за закрила на детето; 11 бр.по чл.30 от Закона за закрила на детето; 38 бр. дела по Закона за закрила срещу домашното насилие ; 24 бр.по молби за разрешение за сключване на сделка от непълнолетен ; 1 бр. по молба за разрешение за сключване на граждански брак от лица навършили 16 години,но ненавършили 18 години и т.н.
На трето място са исковете по СК - 283 дела или 13,94% от общия брой постъпили дела , от които : 101дела за развод по общия ред, 40бр.дела по взаимно съгласие,23 дела за издръжка и 33бр.дела за изменение на издръжката.
Следват исковете по КТ — 78 бр., или3,84 % от
общия брой образувани дела, от които   32бр.за отмяна на уволнение, 17бр. за обезщетение по чл.200 КТ.
Следват делата за делба - общо45 бр. или 2,22 % от общия брой образувани дела.


Облигационните искове са 36бр., от които 4бр. за непозволено увреждане.



Пре2007г.са образувани най-голям брой дела по чл.237 ГПК/отм./ и ЗКБД-430бр.



Следват други граждански дела-277бр., от които 58бр. по молби за теглене на пари от  детски влог, 28бр. по чл.26 от Закона за закрила на детето, 12бр. по чл.30 от Закона за закрила на детето и др.



На трето място са вещните искове-255 дела, от които 138дела по ЗСПЗЗ, следват исковете по СК-253бр.дела, от които 153бр.дела за развод/по исков ред и взаимно съгласие / и 79бр.дела за издръжка и изменение на такава.



Следват делата по облигационни искове-98бр., от които 32бр.дела за изменение на издръжка.




Следват делата по КТ-47бр., от които 16бр. за обезщетения по чл.200 КТ и 14бр.дела за отмяна на уволнението;През 2007г. има образувани 38бр.делби.
През 2006 год. са образувани най-голям брой дела
по чл.237 от ГПК и ЗБКД - 907 броя , или почти една втора от общия брой.
Следват други граждански дела — общо 467 бр., от
които : 97 бр. са образувани по молби за разрешение за теглене на пари от детски влог ; 55 бр.по чл.26 от Закона за закрила на детето; 26 бр.по чл.30 от Закона за закрила на детето; 36 бр. дела по Закона за закрила срещу домашното насилие ; 18 бр.по молби за разрешение за сключване на сделка от непълнолетен ; 7 бр. по молби за разрешение за сключване на граждански брак от лица навършили 16 години,но ненавършили 18 години и т.н.
На трето място по постъпления са исковете по СК -
243 бр., от които 121 дела за развод по общ ред , 31 дела за развод по взаимно съгласие , 25 дела за издръжка и 36 дела за изменение на издръжка.
Следват вещните искове - 173 дела, от които : 108
дела по ЗСПЗЗ ; исковете по КТ са 63 бр. и от тях - 20 дела за обезщетения по чл.200 от КТ и 15 дела за отмяна на уволнение ; 44 бр. са делата по облигационните искове, като 25 дела са за непозволено увреждане , останалите дела от този вид са за неизпълнени задължения за плащане на наем , месечни такси и др.; Образувани са 27 дела за делби и 0 дело за финансов начет.
През  2008  год.  броят  на  постъпилите  граждански дела / 2030 /  се е увеличил    с  582     броя в сравнение с постъпилите през 2007 год. и   с   1013   бр. в сравнение с 2006 год.   Увеличаването се дължи на увеличения брой дела :
· по чл.237 ГПК/отм./ и заповедното производство по чл.410-417 ГПК – общо 1200бр.430 бр. през 2007 год. и 907 бр. през 2006 год.
· Други дела - от 334 бр. през 2008 год. на 277 бр. дела през 2007 год.
· на делата по КТ - от 78 бр. дела през 2007 год. на 47 бр. през 2006 год.




Сравнителния анализ на броя и видовете граждански дела през годините, налага извода,че и настъпила значителна промяна на гражданско-правните отношения и динамиката на гражданския оборот. Намаляват  традиционно големия брой вещни и облигационни искове, което сочи,че все повече се използват извън-съдебни способи за уреждане на тези обществени отношения, както и приключилата по административен ред реституция по ЗСПЗЗ.  Минимален  е     броят  на делата  по  ЗЗД  ,   касаещи
разпоредбите па чл.26 и сл. , на делата за непозволено увреждане и неоснователно обогатяване. По този закон преобладават делата за неизпълнени задължения по договори за наем , за телефонни услуги, за поръчка и изработка. Рядко се срещат и дела по чл.108 от ЗС и чл.124 ГПК.

Въвеждането на различни  изпълнителни основания през 2003г.,2005 и 2006г. доведоха да значително увеличаване броя на делата по чл.237 ГПК/отм./, като бърз способ за събиране на дължими суми. С измененията на ГПК от 01.03.2008г. и въвеждането на заповедното производство ,в което са предвидени изключително кратки срокове за произнасяне от съда, доведе до още по-голямо увеличение на този вид дела, като прави впечатление,че това производство се използва най-вече от банки, електроразпределителни дружества и ВиК -дружества и сравнително малко от други организации ,ЮЛ и физически лица
РАЗГЛЕЖДАНИ ДЕЛА - ОБЩО
Общият брой на разглежданите граждански дела ,



През 2008г. е 2 515/  2030бр.постъпили дела +485 останали несвършени от началото на отчетния период/
през 2007 год. е 2 128 / 1448 бр. постъпили дела + 680 бр. останали несвършени в началото на отчетния период /,
през 2006 год. е 2 787 / 1991 бр. постъпили дела + 796 бр. останали несвършени в началото на отчетния период /,
През 2008 год. броят на разглежданите граждански
дела се е увеличил с  582 в сравнение с разгледаните през 2007 год. и с 1017бр. в сравнение с 2006 год. Увеличения брой на разгледаните дела се дължат на по-големия брой постъпления на делата по чл.410-117 ГПК.
СВЪРШЕНИ   / РЕШЕНИ / ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА
През   2008   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са
свършени 1841бр. граждански дела. От тях е решение 1472 дела и 184 прекратени / от прекратените : 14 по спогодба и 170 прекратени по друга причина.
Броят на решените административни дела е 39.
Общо решени дела  от гражданската  колегия /
гр.д. + адм.д. + дела по чл.410-417 ГПК / - 1 841 бр. , от който 184 броя прекратени.
Решени са :
57 дела   по КТ /от които 22бр. за отмяна на уволнение и 16бр.за обезщетения по чл.200КТ/
262 дела по СК / от които 139 дела за развод /;
93бр. дела за вещни искове, 41 дела за делби.
Съдът се  е  произнесъл  по  34 дела  по  Закона за
закрила на детето , като в 31 случая е уважил искането, като е настанил детето в специализирано заведение .По 1 дело съдът е дал разрешение за сключване на граждански брак , по 24 дела са разглеждани искания за сключване на сделка от непълнолетни .
От общия брой свършени дела , с решение по 601дела
искът е уважен изцяло , по 103 дела е уважен частично и по 78бр. дела е отхвърлен, като 315бр.дела са свършени по същество в закрито заседание.
Най-голям   брой   решения   са   постановени   по
следните видове дела : по СК - 168 бр. , по вещни искове - 93 бр. и по други дела- 173 бр.
Броят на прекратените дела е 184 бр., от които но спогодба - 14 бр. и по други причини – 170.
През отчетната 2008г. са приключени 923бр.дела по чл.410-417 ГПК с издадена заповед за изпълнение и съответно изпълнителен лист.
През   2007   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са
свършени 1 126 граждански дела. От тях с решение 811 дела и 764 прекратени / от прекратените : 40 по спогодба и 258 прекратени по друга причина.
Броят на решените административни дела е 51.
През 2007 год. са решени / прекратени и 398 дела по чл.237 от ГПК и ЗБКД.
Общо решени дела от гражданската колегия / гр.д. + адм.д. + дела по чл.237  / - 1575 бр.
Решени са :
89 дела   по КТ /от които 28 бр. за обезщетения по чл.200 от КТ и 13бр. за уволнения / ;
262 дела по СК / от които  152 дела за развод / ;
122 дела - облигационни искове,  от  които  25  дела за  непозволено увреждане ;
246 дела за вещни искове и
28 дела за делби.
Съдът се  е  произнесъл  по  60 дела по  Закона за
закрила на детето , като в 53 случая е уважил искането, като е настанил детето в специализирано заведение .По 5 дела съдът е дал разрешение за сключване на граждански брак , по 21 дела са разглеждани искания за сключване на сделка от непълнолетни .

По   573   свършените   граждански   дела      искът   е уважен изцяло , по 195 дела е уважен частично и по 111 дела е отхвърлен
През   2006   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са
свършени 1 188 граждански дела. От тях с решение 761 дела и 427 прекратени / от прекратените : 33 по спогодба и 394 прекратени по друга причина.
Броят на решените административни дела е 58.
През 2006 год. са решени / прекратени и 862 дела по чл.237 от ГПК и ЗБКД.
Общо решени дела от гражданската колегия / гр.д. + адм.д. + дела по чл.237  / - 2 108 бр.
Решени са :
101 дела   по КТ /от които 21 бр. за обезщетения по чл.200 от КТ и 24 бр. за уволнения / ;
269 дела по СК / от които / 73 дела за развод / ;
87 дела - облигационни искове,  от  които  23  дела за  непозволено увреждане ;
222 дела за вещни искове и
33 дела за делби.
Съдът се  е  произнесъл  по  94 дела по  Закона за
закрила на детето , като в 75 случая е уважил искането, като е настанил детето в специализирано заведение .По 7 дела съдът е дал разрешение за сключване на граждански брак , по 18 дела са разглеждани искания за сключване на сделка от непълнолетни .
По   542   свършените   граждански   дела      искът   е уважен изцяло , по 102 дела е уважен частично и по 117 дела е отхвърлен.
Броя на   свършените   граждански   дела
през   2008 година е по- голям със 715   дела от тези през 2007 година и по-малък с 241бр.   дела спрямо 2005 год. / 2 081 бр. /
Решените   1 841   бр.   граждански   дела   през   2008 година представляват 73,52 % от общо разглежданите дела .
Към 31.12.2008 год. са останали 621бр. несвършени граждански дела, и този брой представлява   26,48   % от общия брой на делата за разглеждане .
СВЪРШЕНИ ДЕЛА В СРОК ДО ТРИ МЕСЕЦА
От свършените през 2008 год. 1841  бр. граждански
дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени  1361   дела или 74 %.,
От свършените през 2008 г.   39 административни дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 9 дела или   13%.
От свършените през 2008 г.  1148 дела по чл.237 от ГПК/отм./ чл.410-417 ГПК , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 1 109  дела или   97%.
През 2008 год. не са постъпили жалби за бавност по граждански дела .

От свършените през 2007 год.   1126 бр. граждански дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 413 дела или     41 %.,
От свършените през 2007 г.    51 административни дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 9 дела или     17,64%.
От свършените през 2007 г.   398    дела по чл.237 от ГПК и ЗБКД , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 376   дела или    94  %.
През 2008г.1бр.жалба за бавност по гр.д.№1653/06г.,която е уважена. 
През 2007 год.не са постъпвали жалби за бавност.

От свършените през 2006 год.   1188 бр. граждански дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 483 дела или     40,65 %.,
От свършените през 2006 г.    58 административни
дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 8 дела или     13,79%.
От свършените през 2006 г.   862    дела по чл.237 от
ГПК и ЗБКД , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 857   дела или    99,41  %.
През 2006 год. са постъпила 5 бр. жалби за бавност
по граждански дела , резултатът от които е : 2 бр. уважени , 2 бр. не уважени и 1 бр. не разгледана.
Сравнителния анализ на свършените дела през годините и сроковете на приключване сочи,че през настоящата отчетна година,въпреки по-малкия брой новообразувани граждански дела/ с изключение на тези по заповедното производство/ , са приключени повече дела и то с решение по същество, като значително е намалял броя на прекратените граждански дела.С голям процент е повишена и срочността на приключване на делата в срок до три месеца 74% за 2008г. при 41% за 2007г, което сочи, че съдиите в гражданската колегия проявяват висок професионализъм и отговорност, които води до положителна тенденция за  своевременно приключване на делата за разглеждане.
През 2008г. са насрочени 2093граждански дела в открито заседание и отложени 1308, от които 630 в първото по делото заседание.Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 62.
През 2007 г. са насрочени в открито заседание 1 93 1
граждански дела и отложени 1 668 дела, от които 230 дела в първо по делото заседание. Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 86,38.
През 2006 г. са насрочени в открито заседание 3 659
граждански дела и отложени 2 582 дела, от които 437 дела в първо по делото заседание. Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 70,56.
През 2008г. , с оглед измененията в ГПК, значително е намалял броя на отложените дела, като предварителното проучване на делото, размяната на книжа  и въпросите, разгледани в разпоредително заседание, свеждат до минимум отлагане на делата за събиране на доказателства, неявяване на страни. През настоящата година, причините за отлагане на делата са по искане на страните, с оглед сключване на спогодба и нередовно призоваване.По   голям   брой   граждански   дела   страните   имат постоянно местоживеене в населени места извън гр.Дупница, което налага призоваването да става, чрез съответните общини и кметства , където призовките не се връчват своевременно , не се оформят по предвидения ред или се връщат след съдебното заседание. Невярното посочване на адресите на страните също води до нередовно призоваване.

ОБЖАЛВАНИ   ГРАЖДАНСКИ   ДЕЛА
През  2008   год.   са  обжалвани   актовете   по   152
граждански дела и административни дела. От върнатите през годината , включително и от обжалваните през минали години : 43 дела са отменени , 15 изменени и 74 оставени в сила. Преобладават оставените в сила дела поради което следва извод за качествена работа по делата. Общият брой обжалвани дела е  8,25 % от решените дела.




През  2007   год.   са  обжалвани   актовете   по   156
граждански дела , по 15 административни дела и по 21 дела по чл.237 от ГПК или общо по 192 дела. От върнатите през годината , включително и от обжалваните през минали години : 82 дела са отменени , 10 изменени и 193 оставени в сила. Преобладават оставените в сила дела поради което следва извод за качествена работа по делата. Общият брой обжалвани дела е  192 или 12 % от решените дела.
През 2006 год. са обжалвани актовете по       128
наказателни дела / без нахд / и по 255 граждански дела , по 19 административни и по 9 дела по чл.237 ГПК. Общият брой обжалвани дела е 411  или   11,02 % от решените дела.
ПОСТЪПИЛИ  ДЕЛА - НАКАЗАТЕЛНИ И  ГРАЖДАНСКИ - ОБЩО
Общият брой на постъпилите наказателни и граждански дела през
2008г.е 3 912бр. за  2007 год. е-   3 286 бр. , за 2006 год. е - 3 683 бр. , -налице е увеличен брой на постъпилите дела в сравнение с предходните такива.
Средно месечно постъпление за 2008год. на един съдия на база 12месеца 
-27,16   дела /по щат/   37,38 дела / действителна натовареност /104,62 отработени човекомесеци
Средно месечно постъпление за 2007год. на един съдия на база 12месеца –
-22,81   дела /по щат/ 32,21   дела / действителна натовареност /
102 отработени човекомесеци
Средно месечно постъпление за 2006 год. на един съдия на база 12месеца -
25,58 дела /по щат/ 2 7,90 дела / действителна натовареност /
РАЗГЛЕЖДАНИ ДЕЛА-НАКАЗАТЕЛНИ И ГРАЖДАНСКИ – ОБЩО.СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН

Общият брой на разглежданите наказателни и граждански дела
2008г.  са разгледани общо граждански и наказателни дела- 4 946бр.
 2007 год,  - общо- 4 609 бр.,
         2006 год. -общо- 5 049
Налице е увеличение  в сравнение с 2007г. с 337бр.дела  год,и  намаление със103дела спрямо 2006г.
СВЪРШЕНИ ДЕЛА - НАКАЗАТЕЛНИ И ГРАЖДАНСКИ - ОБЩО
Общият брой на свършените наказателни и граждански дела през 2008 год. е 4 356 бр. или 88 % от общо разгледаните през годината./   4946   бр. /.

Общият брой на свършените наказателни и граждански дела през 2007 год. е 3 377 бр. или 73,26 % от общо разгледаните през годината./   4 609   бр. /
Общият брой на свършените наказателни и граждански дела през 2006 год. е 3727 бр. или 73,81 % от общо разгледаните през годината. /    5049 бр /
Средномесечно свършени дела от един съдия през 2008год. на база 12 месеца
30,23 дела/по щат/
41,62 дела /действителна натовареност /104,62 отработени човекомесеца 
Средномесечно свършени дела от един съдия през 2007год. на база 12 месеца
23,45 дела/по щат/33,10 дела /действителна натовареност /102 отработени човекомесеца /
Средномесечно свършени дела от един съдия през 2006 год. на база месеца
25,88 дела / по щат / 28,23 дела / действителна натовареност /

Средна натовареност на съдиите . Тежест на видове разпределени и решени дела и качество на съдебните актове.
На съдиите в ДРС през 2008 година са разпределяни дела на принципа на случайното разпределение на делата - чрез програма на ВСС , както следва :
Е.Скоклева  - наказателни - 290 бр. и 18бр.граждански, общо 308дела
Св.Кьосева - наказателни - 251 бр. ; граждански.д. - 6 бр. , общо 257 дела .

Л.Панайотова - гр.д. - 510 бр. ; граждански - 76 бр.наказателни ,общо 586 бр.
 Д.Зафирова - наказателни - 260 бр. ; граждански.д. - 9 бр. ,общо 269 бр.
М.Алексиева - граждански.д. - 477 бр. , наказателни - 31 бр., общо 508 бр. Н.Георгиева - наказателни - 46бр., граждански.д. - 10 бр., общо -56 бр..

Св.Пейчева - наказателни - 269 бр. , гр.д. - 1 8 бр., общо 287 бр.
 Ан.Илиинска - граждански.д. - 242 бр. , наказателни - 170 бр.,общо 412 бр. 
М.Гиздова - наказателни - 277 бр., граждански.д. -8 бр. , общо 285 дела. 
К.Анастасова — граждански .д. — 485 бр., наказателни -36 бр., общо 521 бр.

М.Богданова-граждански д.-273; наказателни д.3бр.-общо 280бр.

Ил.Димова-наказателни д. 133бр.; граждански д.-2бр.-общо 135бр.
Разликата в броя разглеждани дела от съдиите, на първо място се дължи на различния брой постъпления в гражданската и наказателната колегия, както и различния брой граждански и наказателни състави т.е. общо постъпилите дела на съдиите от гражданска колегия надвишава тези от наказателната, предвид по-големия брой граждански дела, разпределени на по-малко състави.На второ място, на съдиите, дежурили  през съдебната ваканция са бяха разпределяни всички граждански и наказателни дела, разглеждани по дежурство,което доведе до завишаване на общата им натовареност.  На трето място,макар и делата през годината да се разпределяха на случаен принцип,чрез компютърна програма, зададената натовареност на някои от съдиите бе различна/ съдия Георгиева е изключена от програмата за разпределение от края на м.февруари, съдия Сн.Кьосева е била включена като докладчик само по някои видове наказателни дела до началото 28.06.2008г., а при разпределението на някои видове дела, останалите докладчици са били изключване от програмата за разпределение-напр. от.26.06.2008г. като докладчик по делбите е включена само Л.Панайотова/, което доведе до различно натоварване на съдиите.

Съдиите   в   ДРС   през   2007   година   решиха   дела,   при   средна и действителна  натовареност, както следва :

Е.Скоклева- наказателни - 297 бр.и 19бр. граждански , общо ср.нат.-36,23д, действителна натовареност-29,23бр.
Сн.Кьосева - наказателни - 209 бр. ; гр.д. - 6 бр. . общо 215 дела, ср.нат. – 24,65 д.;действителна натовареност- 23,16бр.
Л.Панайотова - гр.д. - 440 бр. ; наказателни - 73 бр. ,общо513  бр. , ср.нат. - 58,8 д.,действителна натовареност-51,55бр.
Д.Зафирова - наказателни - 263 бр. , гр.д. - 9 бр. ,общо 272 бр. , ср.нат. – 31,19 д.,действителна натовареност- 29,75бр.
М.Алексиева - граждански.д. - 453 бр. , наказателни - 31 бр., общо 484 бр. , ср.нат. – 55,5 д., действителна натовареност -45,41бр.д.
Н.Георгиева - наказателни - 128 бр., гр.д. - 11 бр., общо -139 бр. , ср.нат.- д.,действителна натовареност-22,45бр.дела
Св.Пейчева - наказателни - 267 бр. , гр.д. - 20 бр., общо 287 бр. , ср.нат. – 32,91 д.,действителна натовареност -29,52бр.
Ан. Илиинска- граждански.д. - 327 бр. , наказателни - 100 бр.,общо 427 бр. , ср.нат. – 48,96 д.,действителна натовареност-37,98бр.
М.Гиздова - наказателни - 280 бр., гр.д. - 8 бр. , общо 288 дела, ср.нат. – 33,02 д. действителна натовареност -28,94бр.
К.Анастасова - граждански.д. - 414 бр., наказателни - 34 бр., общо 448 бр. , ср.нат. – 51,37 д.,действителна  натовареност-45,25бр.д.
М.Богданова-граждански д.-141бр., наказателни д.-3бр., общо.144бр. ср.нат.-16,51бр., действителна натовареност- 38,29бр.
Ил.Димова-наказателни д.-66бр., граждански д.-2 бр., общо 68бр., ср.нат-7,79бр., действителна натовареност-17бр.д.
Разликата в решения брой дела / и действителната натовареност / се дължи на първо място на различния брой действително отработени човекомесеци от всеки съдия, в които се има предвид законоустановените отпуски, отпуски по болест .На второ място, разликата се дължи на  различния брой постъпили дела през годината , по изложените по-горе причини, големия брой решени дела от дежурните съдии през съдебната ваканция, както и на индивидуалната работа на всеки съдия.Големия брой приключени граждански и наказателни дела се дължи на високия професионализъм, проявен от съдиите, проучване на делата и добро познаване на правната материя.
Качество на съдебните актове
Е.Скоклева – от 58бр.върнати дела-31бр.потвърдени, от които 5бр.определения,25бр.отменени, от които 3бр.определения и 2бр.изменени. 
  Сн.Кьосева- от 29бр.върнати дела, от които 4бр.определения,19бр.потвърдени, от които 1бр.определение, 10бр.отменени, от които 3бр.определения и 5бр.изменени.

Л.Панайотова – от 67бр.върнати дела, от които 35бр.определения-29бр.потвърдени, от които 15бр.определения, 27бр.отменени, от които 16бр.определения и 7бр.изменени.

Д.Зафирова-от 58бр.върнати дела, от които 8бр.определения,-35бр.потвърдени, от които 6бр. определения, 15бр.отменени, от които -4бр. определения и 6 бр.изменени.
. М.Алексиева – от 50бр.върнати дела, от които 21бр.определения- 33бр.потвърдени, от които 13бр.определения; 13бр.отменени, от които 7 бр. определения и 4 бр.изменени.

Ан.Илиинска- от 49бр.общо върнати дела, от които 14бр. определения-31бр.потвърдени, от които 8 определения; 12бр.отменени, от които 4бр.определения и 6 бр.изменени.
Н.Георгиева- от 46бр.върнати дела, от които 9бр.определения-28бр.потвърдени, от които 4бр. определения; 16бр. отменени, от които 5 бр.определения и 2бр.изменени.

М.Гиздова- от 66 бр.върнати дела, от които 20бр.определения-31бр.потвърдени, от които 10бр. определения, 27бр.отменени, от които 9бр. определения и 3бр.изменени.
К.Анастасова- от 48бр.върнати дела, от които 23бр.определения-28бр.потвърдени, от които 12бр.определения, 17бр. отменени, от които 10бр.определения и 3 бр. изменени.
С оглед краткия период от време, през който са работели съдиите Богданова и Димова-4месеца, за същите все още няма върнати дела от горните инстанции.

Анализа  на работата на съдиите от Районен съд гр.Дупница налага извода,че същите проявяват висок професионализъм и изготвят качествени съдебни актове. И в двете колегии преобладават потвърдените актове от горните инстанции-обстоятелство  съобразено и с малкия брай обжалвани дела,  сочи,че съдиите извършват задълбочена подготовка по делата, което се отразява на крайния съдебен акт. На второ място, съдебната практика между първоинстанционния и въззивния съд се уеднакви по основните въпроси/ макар и с някои различия, с оглед субективното мнение и вътрешното убеждение на съдиите /, което доведе до увеличаване броя на потвърдените актове. Най-често причина за отмяна на поставени присъди и решения па наказателните дела от първоинстанционния съд ,е за допуснати процесуални нарушения от прокуратурата, неотстранени от районния съд в разпоредително или съдебно заседание, и по рядко за нарушения на материалния закон.Причините за отмяна по гражданските дела се дължат най-вече на различната интерпретация на фактите ,при формиране на вътрешното убеждение на съдиите, и значително рядко се отменят поради процесуални нарушения или неправилно приложение на материалния закон.
БЮРО ЗА СЪДИМОСТ
В Бюрото за съдимост през 2008 година са издадени 7109броя свидетелства за съдимост, при
7 782 броя свидетелства за съдимост за 2007г. и  8 917 броя за 2006 год.
През 2008 год. в Бюрото за съдимост са издадени и
1 877 справки за съдимост за нуждите на полиция, съд и прокуратура и по искане на бюра за съдимост при други съдилища.
Предвид   разпоредбите   на   Закона   за   защита   на
личните данни и Наредбата за работата в бюрата за съдимост и необходимостта при издаване на свидетелство за съдимост да се използват данни относно физическата и семейната идентичност на лицата / имена, ЕГН, адрес, месторождение, наличие на брак, развод / при подаване на молби от трети лица свидетелство за съдимост се издава след представяне на съответно пълномощно.
Във връзка с внедрен през 2006 год. нов програмен
продукт в бюрото се налага вземане на решения по свидетелствата за съдимост по всяко време на работния ден.Същият е инсталиран на компютрите на съдиите и съобразно график за  дежурство работата е разпределена на дежурния съдия.
СЪДЕБНО      ИЗПЪЛНЕНИЕ
ИЗПЪЛНИТЕЛНИ   ДЕЛА – ПОСТЪПЛЕНИЯ




През 2008г  год. в Съдебно- изпълнителна служба при
Районен съд — Дупница са постъпили 136бр. дела, от които : 0 в полза на държавата, 41 дела в полза на юридически лица и 94 дела в полза на граждани.
През 2007 год. в Съдебно- изпълнителна служба при
Районен съд — Дупница са постъпили 119 дела, от които : 0 в полза на държавата, 43 дела в полза на юридически лица и 76 дела в полза на граждани
През 2006 год. в Съдебно- изпълнителна служба при
Районен съд - Дупница са постъпили 463 дела, от които : 0 в полза на държавата, 325 дела в полза на юридически лица и 135 дела в полза на граждани.
В началото на отчетния период - 01.01.2008  год.
броят на несвършените дела е бил 2566 бр. , към 01.01.2007 год. е бил 2 701 , а към 01.01.2006 год. е бил    2 741 бр.
През 2008 година в службата е извършвана дейност 2702по бр., през 2007 година по 820 дела, през 2006 година по 3204 дела. Налице е увеличение обема на работата през 2008г.,спрямо 2007г.
След   сравнителен   анализ   на   постъпленията   за
периода 2005 год. - 2007 год. следва изводът за ежегодно намаляване на постъпленията , последица от паралелното съществуване на частни съдебни изпълнители.
Размерът на дължимите суми по постъпилите дела
През 2008г. е 1 257 245лв.,през 2007 год. е 371 857 лв., през 2006 год. е 1 174 092 лв.
-
През 2008 год. в службата са изготвени 5261 бр.
призовки и книжа   и   са   връчени   4936 бр.   Срещу действия на държавните съдебни изпълнители са подадени 7 бр. жалби , от който 1 бр. е уважена.
Средно месечно постъпление на един съдия изпълнител
през 2008 год.
18,79 дела / по щат /
14,28 дела / действителна натовареност /

Средно месечно постъпление на един съдия изпълнител
през 2007 год.
4,95 дела / по щат /
9,15 дела / действителна натовареност /
Средно месечно постъпление на един съдия изпълнител
през 2006 год.
19,29 дела /по щат/
СВЪРШЕНИ / ПРЕКРАТЕНИ / ИЗПЪЛНИТЕЛНИ ДЕЛА
През 2008 год. в Съдебно-изпълнителна служба са
прекратени общо 141 дела, от които: 92бр.дела, чрез реализиране на вземането , 21 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител   и28дела по други причини. Най-голям дял от свършените дела заемат делата в полза на юридически лица и търговци -73бр.и  от делата в полза на граждани –19бр.

 През 2007 год. в Съдебно-изпълнителна служба са
прекратени общо 254 дела, от които: 128 дела, чрез реализиране на вземането , 70 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител   и
56 дела по други причини. Най-голям дял от свършените дела заемат делата в полза на юридически лица и търговци - 148, следвани от делата в полза на граждани - 106 бр. и делата в полза на държавата - 0 бр.
През 2006 год. в Съдебно-изпълнителна служба са
прекратени общо 503 дела,от които: 169 дела, чрез реализиране на вземането , 156 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител  и
178 дела по други причини.    Най-голям дял от свършените дела заемат
делата в полза на юридически лица и търговци - 263, следвани от делата в полза на граждани - 240 бр. и делата в полза на държавата - 0 бр.
Броят на прекратените дела през 2008 година е но -
малък със 113дела в сравнение с 2007 година и със 362 дела в сравнение с 2005 год..
Броят на прекратените дела през 2008 год. е по-по-малък с 44бр. дела в сравнение с постъпилите през същата година.
През 2008 год. са събрани   524 713лв . /главница, лихва, такси, допълнителни, разноски  и други разноски /. В полза на
граждани е събрана сумата 390 121 лв, в полза на юридически лица и търговци- 134 592 лв. и в полза на държавата - 0 лв.




През 2007 год. са събрани   544 921 лв. /главница, лихва, такси, допълнителни, разноски  и други разноски /. В полза на
граждани е събрана сумата 328 398 лв, в полза на юридически лица и търговци- 216 523 лв. и в полза на държавата - 0 лв.
През 2006 год. са събрани  1 260 864 лв. /главница, лихва, такси, допълнителни разноски и други разноски /. В полза на
граждани е събрана сумата 621 220 лв, в полза на юридически лица и търговци- 639 644 лв. и в полза на държавата - 0 лв.
Размерът на събраните суми    през 2008 година е по-малък с 20 208  лв. в сравнение с 2007 година .
Общо събраната сума през 2007 год. е по-малка  със 732 532лв. лв, в сравнение с постъпилите за събиране суми през годината.
Средно месечно свършени  дела на един съдия изпълнител
през 2008год.
19,48 дела /по щат/
действителна натовареност- 14,81дела /9,52 отработени човекомесеци /
СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА
ИЗВЪРШЕНИ ВПИСВАНИЯ





През 2008г. съдията по вписванията в районен съд гр.Дупница е извършил общо 5 448вписвания, в т.ч. 445бр.ипотеки и 101бр.възбрани.Общия брой на нотариалните актове е 4 426.
През   2007   год.      съдията   по   вписванията   при Районен съд — Дупница е извършил общо 6 578 броя вписвания, в т.ч. 512 броя ипотеки и 102 броя възбрани. Общ брой нотариални актове - 5 171 броя.
През   2006   год.      съдията   но   вписванията   при
Районен съд - Дупница е извършил общо 6 566 броя вписвания, в т.ч. 411 броя ипотеки и 48 броя възбрани. Общ брой нотариални актове - 5 648 броя.
Броят  на делата  и   на  вписванията  се  променя   и зависи от интензитета на работа на нотариусите и инициативата на гражданите.
Дейността на службата по вписванията от 2005 година се отчита и анализира от Агенцията по вписванията.
СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ



Районен  съд гр.Дупница се помещава в собствена съдебна сграда, находяща се в центъра на град Дупница. Сградата е проектирана и строена като съдебна. Състои се от четири етажа, като на първия етаж, с оглед улеснението на гражданите, са разположени службата по информация, регистратура,деловодствата-гражданско и наказателно, държавен  съдия-изпълнител, съдия по вписванията и служителите към Агенцията по вписванията,бюро съдимост и архива. На втория и третия етаж са разположени съдебни зали,съдийски кабинети и част от помещенията за съдебните секретари, като на третия етаж е оборудвана регистратурата за класифицирана информация,съгласно изискванията на чл.17, ал.6 ПАРОВАС. На четвъртия етаж, по-голяма част от помещенията се ползват от Районна прокуратура гр.Дупница, като останалите се ползват от системния администратор и съдебни секретари. Като брой на съдебни зали и помещения, към настоящия момент ,сградата задоволява нуждите на Районен съд гр.Дупница.
Сградата на съда е строена през 1978г като съдебна сграда. През целия 30годишен период не е извършван основен ремонт на същата, а само текущи такива/ измазване на дограма и стени на помещения,ремонт на тоалетни и частична подмяна на ел.инсталацията/. С оглед изискванията на Наредба №4/08г., издадена от министъра на правосъдието и извършено въз основа на нея охранително обследване на сградата и дадените предписания, както и изискванията на Наредба №6/3г.за изграждане на достъпна среда в урбанизираните територии, следва да се извърши преустройство на сградата, осигуряваща зони за контролиран достъп, помещения за временна изолация и престой на задържани и принудително доведени лица.Следва да се подмени изцяло дограмата на сградата и се извърши ремонт на покрива, както и да се постави асансьор, който ще осигури достъпа на хората с увреждания до съдебните зали. В тази връзка, ръководството на съда през следващата на отчетния период година, ще предприеме всички мерки за привеждане на сградата в съответствие с горните наредби, както и ще се постарае да осигури енергийна ефективност, с оглед намаляване разходите за отопление.
 


Техническо оборудване
С   цел   внедряване   на   автоматизирана   система   за
следене и управление на делата е изградено структурно окабеляване в използваните от ДРС помещения в съдебната палата. Това даде възможност за изграждане на компютърна мрежа Са1 100 МВ. През отчетната година бяха закупени 4бр.принтери и сървър, като с  наличната  от предходни години техника и структурното окабеляване се формира компютърната мрежа на съда. 
Във връзка с „Изпълнение на стратегията за реформа
на съдебната система в РБ" започна използването на част от програмите формиращи националната информационна система : КБюро съдимост по ЛОТ 4 , 2. Документооборотната система разработена по ЛОТ 2 През 2008г. бе въведена и деловодна програма САС-IS Варна, като от м.септември 2008г. се води електронен регистър на книгите и регистрите по чл.49, ал.1 ПАРОВАС,като до края на годината продължиха да се водят и на хартиен носител. Всички служители от специализираната администрация бяха обучени за работа с програмата, като за това, изцяло бяхме подпомогнати от Председателя на Окръжен съд гр.Кюстендил, който осигури обучение на служители в КОС, както и обучение на място на съдебните секретари.
В съда се използува Интернет - услуги по комутируема линия и чрез електронна пощенска кутия и защитен имейл обновяваше правните програми "Апис " и "Сиела ".
Районен съд - Дупница имаше абонамент за 2007 год.
за счетоводната програма "Поликонт" и програма за заплати, хонорари и кадри "Омега софт '' и "Омега кадри4',
И през 2008 год. програмна система '"Бюро съдимост с отдалечена връзка", която дава възможност да се извършват справки в
други   бюра   за   съдимост   в   страната   /   използващи   системата   /,чрез електронна поща продължи да действува.
В    Съдебно   изпълнителната   служба   се   използва програмен продукт за деловодството.

Следва да се отбележи, че компютърните конфигурации,ползвани от съдиите са морално остарели, което затруднява работата им. Само една от съдебните зали е оборудвана с втори монитор, което налага подмяната на остаряла техника и оборудването на съдебните зали. През 2008г. една от съдебните зали бе оборудвана със звуко-записна система, която осигурява възможност за прозрачност на съдебните заседания, точно записване в протоколите, както и възможност за последващо прослушване и уточнение от страните, при възникнало съмнение за допусната неточност. Оборудването и на останалите съдебни зали с такива системи би улеснило и оптимизирало работата на съда .

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНИЕН СЪД –ДУПНИЦА:
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